
 
Novi Sad, 27. maj 2022. 

 
POLJOPRIVREDNI SAJAM NADMAŠIO SVA OČEKIVANJA 

 
1.100 izlagača iz Srbije i 21 zemlje 

9 kolektivnih izložbi 
Prodaja premašila očekivanja 

Više od 140.000 posetilaca 
 
 

 Najveća priredba Novosadskog sajma, 89. međunarodni poljoprivredni sajam, održana je u svom 
standardnom prolećnom terminu, od 21. do 27. maja. Zadržala je tradicionalni format koji je izlagačima 
pružio priliku da se predstave u zatvorenom i na otvorenom prostoru najstarije sajamske kuće u ovom 
delu Evrope.  
 Okupio je 1.100 izlagača iz Srbije i 21 zemlje (Mađarske, Italije, Češke, Holandije, Španije, Turske, 
Indonezije, Hrvatske, Severne Makedonije, Slovenije, Danske, Rumunije, Poljske, Bugarske, BiH, Crne Gore, 
Austrije, Maroka, Kube, Belgije i Angole.) Među njima su i one koje su prvi put nastupile na 
Poljoprivrednom sajmu Kuba, Angola, Maroko. 
 Kolektivne izložbe su organizovali Mađarska, Češka, Italija, Holandija, Bosna i Hercegovina, Crna 
Gora, Španija i Indonezija, a premijerno je objedinjeno nastupio i Maroko. 
 
 Poljoprivredni sajam je realizovan sa MAĐARSKOM kao Zemljom partnerom. Generalni sponzor je 
bio GLOBOS OSIGURANJE, Banka partner - BANKA POŠTANSKA ŠTEDIONICA, Zlatni sponzor AL DAHRA. 
Darodavci u Poklon-igri bili su AGROPANONKA, MBV i KITE DOO. Pokrovitelj Nacionalne izložbe stoke, sa 
izložbom genetskih potencijala, kao i izložbi organskih proizvoda, onih sa oznakom geografskog porekla, 
te "Srpski kvalitet" i kraft piva bilo je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. Sajam je 
podržala i Pokrajinska vlada, sa svojim sekretarijatima. Pored pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu, 
vodoprivredu i šumarstvo, posebno je aktivan bio i Pokrajinski sekretarijat za privredu i turizam. I izlagače 
i goste, otvorenih kapija dočekao je Grad Novi Sad.  
 
 O zainteresovanosti za 89. međunarodni poljoprivredni sajam govore gosti i brojne delegacije koje 
su prošle kroz sajamske kapije: 
 
 Predsednik Republike Srbije - Aleksandar Vučić, Premijer Mađarske - Viktor Orban, Ministar 
finansija - Siniša Mali, Ministar poljoprivrede - Branislav Nedimović, Predsednik Pokrajinske vlade - Igor 
Mirović, Gradonačelnik Grada Novog Sada - Miloš Vučević, Zamenik gradonačelnika Beograda - Goran 
Vesić, Ministarka za evropske integracije - Jadranka Joksimović, Predsednik Skupštine Autonomne 
Pokrajine Vojvodine - Ištvan Pastor, Predsednik Narodne skupštine Republike Srpske - Nedeljko Čubrilović, 
Potpredsednik Pokrajinske vlade - Branko Ćurčić, Ambasador Češke - Tomaš Kuhta, Šef delegacije 
Evropske unije - Emanuel Žiofre, Ambasador Italije - Karlo Lo Kašo, Ambasador Mađarske - Atila Pinter, 
Ambasador Maroka - Mohammed Amine BELHAJ,  Ambasador Tunisa - Seyf - Allah Rejeb, Ambasador 
Slovačke - Fedor Rosoha, Ambasador Holandije - Joost Reintjes, Ministar poljoprivrede iz Sirije - Muhamed 



Katan, Ambasador Kube - Gustavo Trista del Todo, Ambasador Irana - Rashid Hassanpor Baei, Prvi sekretar 
ekonomskih poslova Ambasade Republike Indonezije - TRI ARYADI… 
 
 Razgovarano je o brojnim temama, a potpisani su i protokoli o saradnji a priredbe koje će 
Novosadski sajam organizovati. Potekle su i sjajne ideje kao što je Berza stoke... 
 
 GLOBOS OSIGURANJE je od ove godine sa Novosadskim sajmom i kao Generalni sponzor 
Poljoprivrednog sajma. - Nadamo se produženju saradnje sa Novosadskim sajmom. Nama je Sajam 
idealna prilika da kako postojećima, tako i potencijalnim i novim klijentima predstavimo sve svoje 
proizvode i usluge. Na Sajmu smo imali vrlo konstruktivne sastanke, a nadamo se da ćemo sa Novosadskim 
sajmom u narednoj godini obeležiti jubileje i obaranje rekorda, kako u broju izlagača, tako i u posećenosti, 
rekao je Nemanja Vignjević, regionalni direktor prodaje u Kompaniji Globos osiguranje. 
 
 BANKA PARTNER - BANKA POŠTANSKA ŠTEDIONICA, predstavila se na štandu u Hali "Master", ali i 
na otvorenom prostoru Sajmišta - Bilo je mnogo zainteresovanih za kredite i onih koji su uzeli flajere i 
najavili da će konačne odluke doneti po zatvaranju kapija Sajma. Bankomat u okviru naše pokretne 
ekspoziture je radio sjajno, ali smo primetili da preostale usluge takve ekspoziture još nisu dovoljno 
poznate. Ovaj nam je Sajam pokazao i na šta treba da obratimo pažnju kada je predstavljamo građanima, 
rekla je Gordana Krajovan, direktor Regionalnog centra Novi Sad i dodala da je Sajam bio odličan!  
 

Predstavnici kompanije AL DAHRA SRBIJA su na Poljoprivrednom sajmu imali više od 50 sastanaka 
na kojima su napravljeni preliminarni dogovori za saradnju i s dobavljačima i s kupcima. Jedan od 
najvažnijih sastanaka imali su s brodskim prevoznicima.  
 
 

POSLOVNOST IZLAGAČA POLJOPPRIVREDNE MEHANIZACIJE 
 

• Kompanija DELTA AGRAR je, prema rečima menadžera prodaje Milovana Vukobrata, na  89. 
međunarodnom poljoprivrednom sajmu prodala svu izloženu mehanizaciju i opremu. - Prodali 
smo desetak traktora, dvadesetak priključnih mašina, po desetak za ratarstvo i voćarstvo, kao i 
osam sistema za navodnjavanje - navodi Vukobrat. - S obzirom na krizu, zadovoljni smo i prodajom 
i posetom štandu. 

• Prvih dana 89. međunarodnog poljoprivrednog sajma na štandu AGROPANONKE prodata su dva 
MAHINDRA traktora, uz koje su vlasnici “počašćeni” sa 200 litara nafte. -Prezadovoljni smo 
posetom štandovima i interesovanjem posetilaca – kaže zamenik direktora AGROPANONKE 
Aleksandar Švonja. - Izdali smo više od sto predračuna za traktore i tridesetak za priključne mašine. 
Nemamo problema sa nabavkom mehanizacije, nismo značajnije podizali cene i verujem u 
uspešan posao. 

• IMT je na 89. međunarodnom poljoprivrednom sajmu, pored TAFE traktora predstavio i prikolice 
KPZ “Dubrava”. - Naš štand je bio izuzetno dobro posećen, a ogromno interesovanje bilo je za IMT 
traktore starog dizajna. Nemamo direktnu prodaju i zainteresovane kupce smo uputili na dilere 
prodaje - kaže direktor prodaje i marketinga u IMT Dragan Galečić. 

• Kompanija AGROTECH se na 89. međunarodnom poljoprivrednom sajmu predstavila sa 98 mašina, 
izloženih na 1.900 kvadratnih metara. - Godišnje prodamo više od hiljadu mašina, po 500 traktora 
i priključnih mašina - kaže direktor prodaje u kompaniji  Agrotech, Dejan Zorić.  - Poseta Sajmu i 
našem štandu je bila izuzetno velika i pošto nam je nastup na  Sajmu osnova za prodaju tokom 
cele godine, zadovoljni smo. 

• Direktor prodaje u kompaniji KITE DOO Vladimir Labus kaže da su prilično zadovoljni, te da je 
poseta veća i konkretnija nego na prethodnim sajmovima. - Prodali smo svih osam sistema za 



navodnjavanje i time ispunili plan za 2022. godinu. Rasprodali smo i kontingent traktora za jul u 
avgust, počevši od traktora od 150 KS, koji su prodati prvi dan Sajma, potom i traktori od 175 KS. 
Prodali smo, takođe, 18 plugova, desetak sejalica tri teška setvospremača, međuredni kultivator - 
precizirao je Labus. - Retko uspešan Sajam, u poređenju sa poslednjih pet godina. 

• Rasprodali smo gotovo sve izložene mašine, kaže Darko Jaćimović iz kompanije ALMEKS. 

• Kompanija AGROMARKET MACHINERY ističu da interesovanje posetilaca nije bilo nikad veće. 
- Veoma smo zadovoljni prodajom mašina svih kategorija.  Sajamski nastup iskoristili smo i za 
promociju  turskih BAŠAK traktora, čiji smo odnedavno generalni uvoznik. Posetiocima Sajma 
ponudili smo vaučer od 500 evra popusta za kupovinu priključnih mašina. Tokom 89. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma prodali smo i najveću sejalicu izloženu na Sajmu - kaže 
Marina Ćupurdija iz kompanije AGROMARKET MACHINERY. 

• ITN Grupa: prodato oko 20 mašina, 80 odsto od izloženog. Prvog dana Poljoprivrednog sajma 
prodali su i najskuplju poljoprivrednu mašinu - silažni kombajn KRONE X Box model 680 - koji košta 
450.000 evra, bez PDV-a. 

• AGROTECH Trešnjevac je na jednom od dva štanda na Poljoprivrednom sajmu, predstavio 
rezervne delove za poljomehanizaciju, ali i dronove i sisteme za navigaciju. Najveće interesovanje 
je bilo za dronove, a dogovoreno je pet demo prikaza dronova kod kupaca u polju. 

• VGP – prodato sve što je izloženo 

• AUSTRO DIZEL –  prodati kombajni vredni 210.000 evra, 290.000 evra, 190.000 evra i 140.000 
evra,  Traktori vredni 51.000 evra i 180.000 evra 

• AGRIMATKO – prodate 4 sejalice, 2 rasipača sa vagom, jedna prskalica od 3.000l, 5 traktora od 
26ks, tri traktora od 75ks.  

 
 
MAŠINE I OPREMA ZA PREHRAMBENU INDUSTRIJU 

 
Na štandu Sun&Dun.a.v. zastupnika španske komapnije ULMA, u Hali "Master", prodate su sve 

izložene mašine za pakovanje mesnih proizvoda. Cene mašina su od 100.000  do 150.000 evra.  
Na štandu nemačkog proizvođača mašina za vakuumsko pakovanje mesa MULTIVAC, razgovaralo 

se o prodaji mašina na tržištu Srbije i Crne Gore. 
Na štandu GA&KO Šabac, prodato je više od 1.000 različitih noževa i satara, a cena je bila od 460 

do 4.000 dinara. Na tom štandu bila je izložena oprema za prehrambenu industriju i, kako kažu, 
razgovarano je s više od 20 predstavnika kompanija iz Makedonije Bosne i Hercegovine i Albanije, 
zainteresovanih za distribuciju njihovih proizvoda. 
 
PRATEĆA OPREMA 

 
Već prvog dana Poljoprivrednog sajma prodat je teretni Land Rover defender,  a sajamska ponuda 

za ovaj snažan automobil bila je 69.990 evra. Zainteresovanih je bilo više,  a na štandu Land Rovera su za 
sledeću sedmicu dogovorene i tri test vožnje tog četvorotočkaša. 

Na otvorenom prostoru Novosadskog sajma, na štandu Segway, posetioci su pokazali veliko 
interesovanje za kvadove i skutere, a realizacija obavljenih razgovora očekuje se posle Sajma.  

 
Veoma je bio posećen i štand SIGMA PROMET, na kojem ističu da izložene proizvode nisu 

prodavali, ali je obavljeno više od 20 sastanaka sa potencijalnim poslovnim partnerima zainteresovanim 
za prodaju njihovih proizvoda u našoj zemlji, ali i u inostranstvu. To je i bio cilj njihovog nastupa, a očekuju 
da će poslovni dogovori biti realizovani posle Sajma. 

 



Štand PANNON SOLAR KANJIŽA, koji je na Sajmu predstavio solarne panele, posetili su predstavnici 
desetak velikih industrijskih kompanija zainteresovanih za postavljanje solarnih panela, s kojima će se 
razgovori nastaviti posle Sajma. Za postavljanje solarnih panela na krovovima kuća vladalo je veliko 
interesovanje, a za kuću površine oko 100 kvadratnih metara ulaganje iznosi oko 5.500 evra. 

 
Svemu ovome dodajemo da je na štandu Original Srbija u Hali 1a, prodato je više od 500 kg 

pirotskog sira, a samo mladog kačkavalja 100 kilograma. 
 
KORAK DO VEKA 

 
 Pored već omiljenih segmenata, ove godine je u Hali 3Novosadskog sajma, organizovana je i 
Izložba "Korak do veka" koju su činile tri postavke - Iz zbirke poljoprivrednih mašina i Izložba kukuruza 
(Muzejski kompleks Kulpin – Muzej Vojvodine) i Pokretačka industrija XX veka (Muzej Žeravica) – kao 
svojevrstan uvod u narednu, 2023. godinu, kada će Novosadski sajam obeležiti 100 godina postojanja i 
održati devedeseti Poljoprivredni sajam.  

“Muzejsku“ halu Novosadskog sajma dnevno je obilazilo više stotina posetilaca, među njima i deca 
koja su učestvovala u radionicama. Dogovorene su i grupne posete muzejima nakon Sajma, a bilo je i 
posetilaca koji su ponudili svoje, skoro 100 godina stare poljoprivredne mašine, pa je dogovoren  i otkup.  

 
IZLOŽBA STOKE 

 
Na Nacionalnoj izložbi stoke bila su izložena najbolja grla domaćeg uzgoja, a najviše interesovanja, 

pa i promene vlasnika, bilo je u sektoru govedarstva. 

• Tako je od 154 izloženih goveda prodato 35 - jedan izlagač je deset grla prodao za 35.000 evra; 
Kasnije je od preostalih 144 prodato još 35 grla za više hilada evra. Jedan od izlagača je prodao tri 
junice za 7.900 evra; ostali ne govore cene, a većina izlagača je ugovorila prodaju sa farme. Bik 
Veliša, najveći i najteži bik 89. međunarodnog poljoprivrednog sajma nije prodat, a kako kažu nije 
ni bilo ponuda. Udruženje proizvođača goveda je najavilo veliku prodaju od 500 grla kupcu iz 
Srbije. 

• Uzgajivači ovaca izložili su 519 grla, a prodato ih dvadesetak po ceni od 250 evra pa i do 600 evra. 

• Koze - 29 izloženih grla - nisu bile na prodaju, samo su ih izlagali 

• Konji - od 85 grla, prodato jedno za 14.000 evra 
 
PRATEĆI PROGRAMI NA MANJEŽU: 
 
 Javno  ocenjivanje goveda, Javno ocenjivanje konja, Javno ocenjivanje ovaca, Preponski kamp, 
Takmičenje u preponskom jahanju "Pehar Novosadskog sajma", Dan stočara, Svečano uručenja nagrada 
uz defile nagrađenih grla stoke, Fijakerijada... 
 
 
STRUČNI I POSLOVNI SKUPOVI 
 
 U Kongresnom centru "Master", ali i na štandovima izlagača održani su brojni stručni i poslovni 
skupovi - Dan Mađarske sa Biznis forumom i B2B susretima, AgroB2Bsusreti, Dan voćara, Dan žitara, Dan 
stočara, IPARD dan,  Veče šampiona… Skupove su organizovali Mađarska, Ambasada Holandije, Italijanska 
agencija za spoljnu trgovinu ICE, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Pokrajinski 
sekretarijat za poljoprivredu vodoprivredu i šumarstvo, Privredna komora Vojvodine, brojna udruženja i 
kompanije… 

 



OCENJIVANJE KVALITETA 
  
 Stručne komisije, koje okuplja i angažuje Novosadski sajam čine ugledni profesori s fakulteta i 
instituta u Srbiji i inostranstvu, su od februara vrednovale kvalitet u 30-tak robnih grupa. Ocenjivanje je 
završeno tokom priredbe, a u četvrtak, 26. maja na Večeri šampiona najboljima su uručena priznanja - 
nekoliko specijalnih priznanja, Novinarska nagrada Novosadskog sajma „Petar Davidović“, priznanje 
„Najbolji u agrobiznisu“ ali i Veliki šampionski pehar sa titulom Apsolutnog lidera kvaliteta 89. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma. 
 
 Jednoglasnom odlukom članova stručne komisije Sajma, zvanje apsolutnog lidera kvaliteta 89.  
međunarodnog  poljoprivrednog  sajma  u  Novom  Sadu,  ponela  je  kompanija PATENT CO DOO, Mišićevo 
- za najviše korporativne standarde kvaliteta. 

 
Nagrada "Petar Davidović" je uručena Đorđu Simoviću, novinaru Radio Novog Sada - RTV. 
 
 

OSTALO 
  

 Cene pojedinačnih karata kao i ulaznica za kolektivne posete nisu menjane, a posetioce sa 
kupljenim ulaznicama, dočekali su vredni pokloni - dva traktora, prikolica, prskalica i rasipač. Darodavci su 
bili AGROPANONKA, FIRMA MBV I KOMPANIJA KITE DOO. 
 
 Juče su na Novosadskom sajmu izvučeni kuponi sa imenima srećnih dobitnika u Poklon-igri 89. 
međunarodnog poljoprivrednog sajma, koji su danas i uručeni. 
Prskalicu BADILI, firme MBV, dobio je Tibor Kekezović iz Sombora. 
Rasipač HMS-A, dar Agropanonke je dobila Sabina Unji iz Novog Sada. 
Prikolicu PALAZOGLU, poklon firme MBV, dobio je Korneliu Idvorjan iz Glogonja. 
Traktor JOHN DEERE 5045, dar firme KITE DOO, dobio je Milenko Jovicin, Ravno selo. 
Traktor BELARUS 82,1, dar Agropanonke, dobio je Mirko Vasiljević iz Futoga. 

 
 
Za ovaj Sajam je akreditovano oko 600 novinara iz Srbije, BiH, Hrvatske, Crne Gore, Severne 

Makedonije, Slovenije, Turske, Mađarske i Austrije. 
U produkciji Novosadskog sajma snimljeni su gotovo svi važni događaji, izmontirano je 14 emisija 

"Svi na Sajam", sa više od dva sata materijala u 60-tak priloga. 
Svakodnevno su štampane i "Sajamske informacije" - novine Novosadskog sajma u kojima  su 

objavljene 72 vesti. 
 
 

NOVOSADSKI SAJAM 


